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моніторингу запальних, гемостатичних і кардіальних показників у відновному 
періоді та можуть слугувати основою для алгоритмів раннього виявлення 
ризику затяжного перебігу. 

УДК 613.636:621.395.721.5:616-022.369(082) 
Мокрякова М. І. 
МІКРОБНА КОНТАМІНАЦІЯ МОБІЛЬНИХ ПРИСТРОЇВ 
МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ ТА СТУДЕНТІВ: 
ГІГІЄНІЧНА ОЦІНКА ТА ПРОФІЛАКТИКА 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, 
(mi.mokriakova@knmu.edu.ua) 

У зв’язку з підйомом технологічного прогресу України, людина вимушена 
постійно мати при собі гаджети для виконання роботи або навчання, просто як 
засіб зв’язку. Абсолютно всі сфері діяльності людини пов’язані з комп’ютерними 
технологіями які так швидко і міцно прив’язали людство до них. Працівники ме-
дичної сфери, студенти медичних вузів не виключення, вони систематично ви-
користовують мобільні пристрої для комунікації, свої професійних обов’язків во-
ни стали найпоширенішим аксесуаром сучасної людини. Щорічно студенти ви-
щих учбових медичних установ входять в різнопрофільні відділення клініки на 
виробничу практику, інтернатуру, всі вони проходять попередній інструктаж тех-
ніки безпеки і нормативи гігієнічного режиму відділення і особистої гігієни. Чисті 
руки, змінна форма медика правила для запобігання внутрішньо лікарняних ін-
фекції. Кожен здобувач освіти крім своїх знань і допомоги несе в лікарні мобіль-
ний пристрій який з ним переходить до всіх функціональних одиниць лікувально-
профілактичного закладу.  

Метою дослідження є визначити рівень санітарної культури студентів 
медичних вузів як користувачів мобільних пристроїв і потенційної загрози 
розповсюдження інфекційних захворювань.  

Для досягнення мети дослідження я вивчила наукові статті які присвяче-
ні мікробіологічним дослідження мобільних телефонів серед працівників ме-
дичної сфери у відділеннях різного профілю. Розробила опитувальник для 
визначення обізнаності і рівня санітарної культури здобувачів освіти, з вико-
ристанням Google Форми провели анонімне добровільне опитування студе-
нтів медичного факультету віком від 18 до 29 років.   

Результати 
В 2020 році Сіммондс Р., Лі Д., Хейхерст Е.у своїй статті продемонстру-

вали результати дослідження бактеріологічного посіву 250 -ти мобільних 
пристроїв персоналу клініки, для достовірності результату була проведена 
контрольна група бактеріальних посівів 191 попередньо очищених мобіль-
них телефонів за допомогою дезінфікуючих засобів. Результати досліджен-
ня показало що 92,2% телефонів забрудненні потенційними патогенами, які 
можуть сприяти розповсюдженню внутрішньо лікарняних інфекцій, а також 
призвести до ускладнень протікання хвороби. 

В Саудівській Аравії  2023 року проведено дослідження забрудненості 
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особистих гаджетів медичного персоналу яке виявило на 82,19% пристроях 
грампозитивні бактерії (Staphylococcus aureus) і 17,77 % гаджетів забруднені 
грам негативними бактеріями (Pseudomonas stutzeri, E. Coli, Klebsiella 
pneumoniae).  

Опитування студентів Харківського національного медичного університе-
ту показало високій рівень обізнаності в питанні забруднення особистих га-
джетів патогенними мікроорганізмами, 100 % визнали високу вірогідність за-
бруднення мобільних пристроїв. В питанні практичного застосування цих 
знань вийшла дилема, 94% респондентів свої телефони не очищають дез-
інфікуючими засобами місяцями, а  6% взагалі ніколи не використовують ан-
тисептики при чисті екрану або корпусу. Всі опитані визнали що використо-
вують смартфони щоденно як в дома, так і в громадському транспорті, і аб-
солютно завжди тримають поряд щоб бути на зв’язку і в курсі поточних по-
дій. Основними методами очистки є гігієнічні вологі серветки без спирту 
(90%) при вираженому на око забрудненому екрані, десь 1 раз на тиждень. 
54% очищають телефон з усіх сторін, а от 46% очищають тільки екран, тому 
що корпус на вигляд чистий або проводять заміну чохлів на нові. 

96 % визнали що таке не гігієнічне відношення до гаджетів, знецінює чи-
сті руки якщо знову і знову ми користуємося телефоном який забруднений 
патогенними мікроорганізмами. Лише в перші 6 місяців періоду пандемії 
COVID-19, 86% респондентів використовували антисептики і обробляли і 
особисті гаджети і найбільш контактні предмети в побуті.  

Висновок 
Проаналізувавши наукові джерела літератури і результати опитування здо-

бувачів освіти медичних вузів прослідковується високий ступінь ризику розпо-
всюдження інфекційних захворювань серед організованих колективів в тому чи-
слі і лікувально профілактичних установ. Відсоток ускладнень після операційно-
го  втручання, після пологовий період має пряму залежність від особистої гігієни 
медичного персоналу, пацієнтів і студентів практикантів які входять усі двері лі-
карняного закладу. Значення санітарної культури населення і гігієни викорис-
тання гаджетів на сьогодні набувають першочергового значення.  

УДК 616.12-008.46:616-002:612.017:577.2:616-085:615.322]-055.2-053.88/9 
Мигаль В.М., Чекаліна Н.І., Казаков Ю.М. 
ВПЛИВ ТРАНС-РЕСВЕРАТРОЛУ  
НА ST2/IL-33-ЗАЛЕЖНУ ПРОЗАПАЛЬНУ 
СИГНАЛІЗАЦІЮ У ЖІНОК ПОСТМЕНОПАУЗАЛЬНОГО 
ПЕРІОДУ З АРТЕРІАЛЬНОЮ ГІПЕРТЕНЗІЄЮ 
Полтавський державний медичний університет, м.Полтава, 
v.myhal@pdmu.edu.ua 

Серцева недостатність зі збереженою фракцією викиду (СНзбФВ), також 
відома як діастолічна серцева недостатність (ДСН), стає все більш пошире-
ною протягом останніх двох десятиліть. ДСН характеризується широким 
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